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Maliye Bakanlığının Teşkilat ve Görevleri Hakkında 178 sayılı Kanun Hükmünde Kararname ile Bakanlığımıza diğer görevleri yanında Devlet hesaplarının kayıtlarını tutmak, uygulamalarını izlemek, dönem sonuçlarını çıkarmak ve değerlendirmek, genel bütçeye dahil daireler ile katma bütçeli idarelere bağlı döner sermayeli işletmelerin hesaplarını almak ve incelemek görevleri verilmiştir.

Bakanlığımıza tanınan bu yetkiye istinaden tüm döner sermayeli işletmelerden, bir yıllık faaliyetleri ile ilgili hazırladıkları yönetim dönemi cetvelleri (bilanço ve ekleri) yanında, aylık faaliyet sonuçlarını gösteren aylık mizan cetvellerinin, her ay kuryeler vasıtasıyla Bakanlığımıza gönderilmesi şeklindeki uygulamaya son verilmiş ve  aylık hesap bilgileri ile yıllık hesap bilgilerinin illerde muhasebe müdürlükleri, ilçelerde ise malmüdürlüklerinde say2000i sistemi vasıtasıyla bilgisayar ortamında alınması uygulamasına geçilmiştir.

II- DÖNER SERMAYE SAYMANLIKLARINCA YAPILACAK  AY VE  YIL

     SONU İŞLEMLERİ İLE MERKEZE GÖNDERİLECEK CETVEL VE

     BELGELER

Döner sermaye saymanlıklarınca aylık olarak düzenlenecek belgeler takip eden ayın en geç 15 ine, yıllık olarak düzenlenecek olan belgeler ise, en geç takip eden yılın Ocak ayı sonuna kadar döner sermaye saymanı veya görevlendireceği personel tarafından, saymanlığın kayıtlı bulunduğu ve özel hesap numarası aldığı muhasebe müdürlüğü veya malmüdürlüğüne götürülecek ve söz konusu belgelere ilişkin bilgiler, muhasebe müdürlüğü veya malmüdürlüğünce görevlendirilen personel gözetiminde kendilerine tahsis edilecek bilgisayar  vasıtasıyla, saymanlık adına verilmiş bulunan kullanıcı kodu ve şifreleri kullanmak ve mülga (97) sıra nolu Genelge ekinde gönderilen program kullanma kılavuzunda da belirtilen internet explorer programında adres satırına http://dss.muhasebat.gov.tr yazılmak suretiyle çalıştırılan döner sermaye programı aracılığıyla Bakanlığımıza ulaştırılacaktır.


Aylık ve yıllık olarak düzenleyecekleri belgelerin bilgi girişini yapmak üzere verilen kullanıcı kodu ve şifresi ile yapılan tüm işlemlerden saymanlar sorumlu olacaktır.


A- DÜZENLENECEK VE BİLGİ GİRİŞİ YAPILACAK BELGELER


1-Aylık Olarak Düzenlenerek Bilgi Girişi Yapılacak  Belgeler

a) Aylık Mizan (Örnek 23)

b) Döner Sermayeli İşletmeler Yıllık Gayrisafi Hasılat ve Kar Bildirimi   (Örnek 25)

2-Yıllık Olarak Düzenlenerek Bilgi Girişi Yapılacak  Belgeler

a) Döner Sermaye İşletmesi Bilançosu (Örnek 27/1)

b) Döner Sermaye İşletmesi Gelir Tablosu (Örnek 27/2)

c) Genel Kesin Mizan (Örnek 26)

d) Döner Sermayeli İşletmeler Yıllık Gayrisafi Hasılat ve Kar Bildirimi  (Örnek 25)

e) Sermaye Hareketleri Döküm Cetveli 

f) Kasa Sayım Tutanağı (Örnek 5/1)

g) Banka Mevcudu Tespit Tutanağı (Örnek 5/2)


B- BELGELERİN DÜZENLENMESİNDE DİKKAT EDİLECEK  

     HUSUSLAR

Döner sermaye saymanlıkları, yukarıda sayılan aylık ve yıllık olarak düzenleyecekleri belgeleri, Bakanlığımızca 13/6/1999 tarihli ve 23724 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan Döner Sermayeli İşletmeler Muhasebe Yönetmeliğinin ilgili maddelerindeki esaslara göre düzenleyeceklerdir.

Aylık olarak düzenlenecek belgeler arasında sayılan yıllık gayrisafi hasılat bildirimi (Örnek 25) nin doldurulmasında hangi ayın mizanı gönderiliyor ise, önceki ayların tahsilatlarından Hazineye yatırılan miktarlar geçmiş aylar itibarıyla doldurulacak ve alındının tarih ve no.su da ilgili sütunlara yazılacaktır. Ancak, mizanı gönderilen  ayın   Hazine  hissesi takip  eden  ayın  20 sinde   yatırılacağından   beyan edilen  Hazine hissesi, Hazineye yatırılan miktar sütununa yazılacak, ancak, alındının tarih ve no.su sütunu henüz Hazine hissesini yatırmamış olan işletmelerce boş bırakılacaktır. 

Döner sermaye saymanlıkları, muhasebe müdürlükleri ve malmüdürlüklerine aylık ve yıllık olarak bilgi girişini yapmak üzere götürecekleri belgelerde, saymanlığın adı, kodu, ait olduğu ay ve yıl gibi saymanlık bilgilerinin eksiksiz doldurulmasına ve kullanılan hesap adları ile kodlarının söz konusu Yönetmeliğe uygun olmasına özen gösterecek ve hesapların borç ve alacak toplamlarının defteri kebir hesaplarının borç ve alacak toplamlarına, mizanların borç sütunu toplamları ile alacak sütunu toplamlarının da birbirine eşit olmasına dikkat edeceklerdir.

Diğer taraftan, Döner  Sermayeli  İşletmeler Muhasebe Yönetmeliğinin 347 nci maddesinde, ‘‘Bu Yönetmelikte yer almayan 3’lü kod defteri kebir hesaplarının kullanılması gerektiğinde veya söz konusu tebliğlerde boş bırakılan 3’lü kodlarda yeni hesaplar açılmasına ihtiyaç duyulduğunda, durum gerekçeli bir yazıyla Bakanlığa bildirilir. Yeni hesaplar kullanılması veya açılması Bakanlığın iznine bağlıdır.’’ Denildiğinden; döner sermayeli işletmelerin öncelikle yönetmelikte yer alan hesapların ihtiyaçlarını karşılayıp, karşılamadığını araştıracaklar, yeni hesap kullanmaya ihtiyaç duymaları durumunda ise mutlaka Bakanlığımızdan izin alacaklardır. 

C-DEFTERDARLIK MUHASEBE MÜDÜRLÜKLERİ VE     

                MALMÜDÜRLÜKLERİNCE YAPILACAK İŞLEMLER

Muhasebe müdürlükleri ve malmüdürlükleri, kendilerine kayıtlı olan ve özel hesap numarası almış bulunan döner sermaye saymanlıklarınca her ay düzenlenerek getirilen aylık hesap bilgilerinin takip eden ayın en geç 15 ine, yıllık olarak düzenlenecek olan hesap bilgilerinin ise, en geç takip eden yılın Ocak ayı sonuna kadar, görevlendirecekleri personel gözetiminde, döner sermaye saymanı veya sayman tarafından yetki verilecek personele mevcut bilgisayarlardan birini kullandırmak suretiyle, say2000i sistemi vasıtasıyla Bakanlığımıza ulaştırılmasını sağlayacaklardır.

 Aylık ve yıllık hesap bilgilerini yukarıda belirtilen sürelerde girmeyen saymanlık bulunması halinde, muhasebe müdürlükleri ve malmüdürlükleri bu saymanlıkları uyaracak ve buna rağmen hesabını girmeyenleri Bakanlığımıza bildireceklerdir.

D-DİĞER HUSUSLAR

1-Gelecek yıllarda başkaca bir duyuru yapılmadığı takdirde, döner sermaye saymanlıklarınca bu genelge esaslarına göre hareket edilecektir.

 2-Bakanlığımıza gönderilen yönetim dönemi cetvelleri (bilanço ve ekleri) gönderilmeye devam edilecektir. 

3-Döner sermaye saymanlıklarınca, aylık ve yıllık olarak düzenlenen belgelerin bilgi girişleri yapıldıktan sonra, girişi yapılan bilgilerle ilgili düzeltme talepleri olması  halinde,  elektronik  posta  adresimiz  olan  dss.uygulama@muhasebat.gov.tr adresi aracılığıyla Bakanlığımızdan izin alınacaktır.  

III-YÜRÜRLÜKTEN KALDIRILAN DÜZENLEYİCİ METİNLER

31/1/2003 tarihine kadar yayınlanmış bulunan Muhasebat Genel Müdürlüğü Genelgeleri yürürlükten kaldırılmıştır.

Bilgilerini ve gereğinin buna göre yapılmasını rica ederim.

            Bakan a. 

        Galip Taşdemir
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