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          GİRİŞ

      
Kamu personeli ile bakmakla yükümlü oldukları sağlık yardımından yararlanan aile fertlerine ait reçetelerin elektronik ortamda kontrolü için Bakanlığımız ile Emekli Sandığı Genel Müdürlüğü arasında ortak bir proje başlatılmıştır. Bu proje en kısa sürede tüm kamu  kurumlarını kapsayacak şekilde yaygınlaştırılacaktır. Projeye işlerlik kazandırılması için  Maliye Bakanlığı merkez ve taşra birimlerinde Emekli Sandığına tabi olarak çalışan personel ve bakmakla yükümlü oldukları aile fertleri pilot çalışma kapsamına alınmıştır.

           Emekli Sandığına tabi olarak çalışan Bakanlığımız personelinin Tedavi Yardımı ve Cenaze Giderleri Yönetmeliği uyarınca  sağlık yardımından yararlanan memur ve bakmakla yükümlü olduğu aile fertlerine ait kimlik bilgilerinin 10/08/2004 tarihine kadar  say2000i sistemine girilmesi Muhasebat Genel Müdürlüğü web sayfasında saymanlıklara duyurulmuştu.


Ancak, saymanlıklarca girilen ve merkeze iletilen bilgilerin kontrolünde; bazı  bilgilerin eksik girildiği veya hiç bilgi girilmediği tespit edildiğinden aşağıdaki açıklamaların yapılması gerekli görülmüştür. 

I- BAKANLIĞIMIZ MERKEZ VE TAŞRA TAHAKKUK                  


   BİRİMLERİNCE YAPILACAK İŞLEMLER

Bakanlığımız merkez ve taşra tahakkuk birimleri, Emekli Sandığına tabi olarak görev yapan Maliye Bakanlığı personelinin Tedavi Yardımı ve Cenaze Giderleri Yönetmeliği uyarınca  sağlık yardımından yararlanan memur ve bakmakla yükümlü olduğu aile fertlerine ait kimlik ve sağlık karnesi bilgilerini saymanlıklara bildireceklerdir. Bu bilgiler için Muhasebat Genel Müdürlüğü web adresinde (www.muhasebat.gov.tr) yer alan say2000i Online Destek/ Personel ve Maaş Bilgi Formları içindeki Form-3 (Ek-1) kullanılacaktır. Belirtilen web adresinden ilgili formu alamayan birimler saymanlıklardan temin edeceklerdir. Form doldurulduktan ve tahakkuk biriminin yetkili amiri tarafından imzalandıktan sonra işlemlerini yürüten saymanlığa verilecektir. Formun eksiksiz doldurulmasına özen gösterilecek, izinli, raporlu veya çeşitli nedenlerle görev yerinde olmayan personelle temas kurularak bilgilerin alınması sağlanacak, gerektiğinde kişinin Personel Müdürlüğündeki özlük dosyasından da yararlanılacaktır.

II- SAYMANLIKLARCA YAPILACAK İŞLEMLER

Tahakkuk birimlerince saymanlıklara verilen formlardaki bilgiler,  saymanlıklar tarafından say2000i sistemi  Personel Modülü içindeki ‘’Personel ve Yakınları Bilgi Giriş’’ Formuna eksiksiz girilecektir. Eksik girilen  bilgiler girilmemiş kabul edilecektir. Önceden girilmiş olan bilgilerden Emekli Sicil Numarası, T.C Kimlik Numarası, Sağlık Karnesi Bilgileri ile diğer bilgileri eksik olanlar   17.09.2004 tarihine kadar güncellenecektir. Personel ve Yakınları Bilgi Girişi Formu ile girilen bilgiler, Personel Modülündeki Raporlar bölümünden ‘’Personel ve Yakınları Listesi’’ alınıp kontrol edildikten sonra, bir örneği ilgili tahakkuk birimine verilecektir. 500 yetki seviyesindeki kullanıcılar tarafından ‘’Personel ve Yakınları Sağlık İşlemleri Bilgisi Onay Formu’’nda KABUL butonuna basılarak kabul işlemi yapılacak, durumlarında değişiklik olan kişilerin bilgileri de aynı yöntemle güncellenecektir.

III- DİĞER HUSUSLAR

Saymanlıklarca girilen bu bilgiler, Genel Müdürlüğümüzce Emekli Sandığı Genel Müdürlüğünün kullanımına sunulacaktır. Sağlık harcamalarının Emekli Sandığı Genel Müdürlüğü provizyon sistemi aracılığı ile  kontrol edilmesi sağlanarak, eczaneler tarafından yapılan sorgulama sonucu kimlik bilgileri tamam olmayan personel ve yakınlarına reçete muhteviyatının  verilmesi engellenmiş olacaktır.

Bu nedenle, Defterdarlıklar, Bakanlığımız tahakkuk birimleri ve Saymanlıklar, bilgilerin toplanması ve girilmesi hususlarına gerekli özeni gösterecek ve  personeli de bu konuda uyaracaklardır. 

          Bilgilerin toplanarak sisteme girişi, 17.09.2004 tarihi sonuna kadar tamamlanacaktır.


Bilgilerini ve gereğini rica ederim.

Ek-1 Form                                                                       









  Ömer DUMAN









        Bakan a.
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